

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 111 (10410) | Суббота, 12 мая 1956 года

ЦЕНА 20 КОП.

Повышать боеспособность парторганизаций строек

В нашем крае ведется большое производство, жилищное и культурно-бытовое строительство. Коллективы строительных трестов и управлений обязаны уже в этом году сдать в эксплуатацию около 150 тысяч квадратных метров жилой площади, десятки культурно-бытовых и медицинских учреждений. Предстоит построить железнодорожную линию Карасус — Камень, крупные заводы железобетонных изделий и силикатного кирпича, ряд маслосыродельных заводов и другие предприятия.

Успешное решение этих задач во многом зависит от боевитости и энергии парторганизаций строек, от уровня их организаторской и политической работы в массах. Где коммунисты стройки властную занимается производством, показывают пример творческой инициативы и настойчивости в решении поставленных задач, по-боевому организуют действие социалистического соревнования строителей, там также достигнуты немалые успехи.

Это можно сказать, например, о партийной организации Барнаульского строй управления № 2 и «Отделстроев» треста «Стройгаз». Коммунисты управления настойчиво добиваются широкого внедрения передовых методов строительства. По их инициативе на строительстве многих объектов применяются сборные конструкции и детали, работают комплексные бригады.

Активное влияние коммунистов этой и других парторганизаций треста на производство обеспечивает успех в соревновании. По итогам работы за первый квартал тресту присуждено переходящее красное знамя Совета Министров ССР. Это, разумеется, не значит, что в тресте нет недостатков. Его коммунистам всему коллективу предстоит еще много сделать, чтобы закрепить и развить дальнейшие достигнутые успехи, настойчиво использовать огромные резервы строительного производства.

Как показывают факты, не все парторганизации строек успешно справляются с возложенным на них задачами, выступают боевые организаторами выполнения планов строительных работ. Коммунисты многих строительных организаций еще недостаточно проявляют настойчивости в борьбе за широкое внедрение индустриальных методов, снижение себестоимости строительных работ. Важнейшим делом коммунистов строительных трестов и управлений является внедрение индустриальных методов строительства, широкое применение железобетона, организация борьбы за рост производительности труда на каждой строительной площадке.

Коммунист не имеет права мириться с плохим использованием строительной техники и механизмов, с простотами рабочих.

Повышение производительности труда способствует работа комплексными бригадами. По примеру парторганизации Барнаульского строительства № 2 треста «Стройгаз», организацию комплексных бригад должны взять в свои руки коммунисты всех строек края.

Повседневная политическая работа с людьми — первостепенная задача парторганизаций. При этом нельзя не учитывать того, что больше половины строителей — это, как правило, молодые рабочие, что очень часто коллективы строителей работают разобщенно, на разных объектах. Для парторганизации — в политической работе доходит до каждого строителя, вести пропаганду и агитацию тесной связи с жизнью, с практическими задачами. Нужно вовлечь в социалистическое соревнование всех строителей, сделать его живым, действенным, поставить дело так, чтобы ход выполнения взятых обязательств был ежедневно хорошо известен каждому рабочему.

Слабо воздействует на производство, например, парторганизация строительного управления треста «Сибирегрострой». Объясняется ранее завоеванными успехами, руководители и коммунисты управления не принимают практических мер к улучшению организации труда, механизации и индустриализации строительства.

Партийная организация примиречески относится к бесхозяйственности, массовым простотам техники, большой текучести кадров. Партийно и его секретарь Т. Глущенко не занимаются правильной расстановкой коммунистов по важнейшим участкам производства. Из 106 коммунистов управления нет ни одного каменщика, бетонщика, штукатурки, арматурщика, маляра.

Серьезные недостатки имеются и в организации политической работы, в руководстве соревнованием. Значительная частьagitаторов еще не приступила к глубокому разъяснению строителям решений XX съезда КПСС.

В начале апреля бюро Барнаульского горкома КПСС слушало отчет Т. Глущенко

Твой долг, агроном!

Ты знаешь, товарищ агроном, что высокий урожай не приходит сам собой. Его завоевывает лишь тот, кто широко и творчески, в правильном комплексе применяет достижения прогрессивной агротехники и передового опыта.

ГЛАВНОЕ — БОРИСЬ С ШАБЛОНОМ. КАЖДОМУ ПОЛЮ — СВОЮ АГРОТЕХНИКУ. Твои суждения об агротехнике возделывания той или иной культуры, о предпосевной обработке, сроках и способах сева, о норме высева и глубине заделки семян на том или ином участке должны быть научно обоснованными, должны базироваться на изучении конкретных почвенно-климатических условий, особенностей сорта высеваемой культуры.

Твоя работа не канцелярская, а творческая. ТВОЕ МЕСТО СЕЙЧАС В ПОЛЕ. ОРГАНИЗУЙ ПРИМЕНЕНИЕ НА СЕВЕ В ШИРОКИХ МАСШТАБАХ ПРОГРЕССИВНЫХ ПРИЕМОВ, таких, как узкорядный и перекрестный сев, предпосевное и послепосевное прикатывание почвы, внесение бактериальных удобрений, использование всех других мероприятий, повышающих урожай.

ОСОБАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛЕЖИТ НА ТЕБЕ ЗА КАЧЕСТВО ПОЛЕВЫХ РАБОТ. Твоя задача — как организовать контроль, чтобы не были высеваны ни один килограмм некондиционных или непротравленных семян, чтобы каждый агрегат семена высевались в полной норме и задерживались на заданную глубину, чтобы в поле не было ни единого огурца. БУДЬ НЕПРИМИРЕН К БРАНОДЕЛАМ. ЗАСТАВЛЯЙ ТЕХ, КТО ДОПУСТИЛ БРАН, НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕДЕЛЫВАТЬ РАБОТУ ЗА ИХ СЧЕТ.

ОГРАНИЗУЙ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ С ПОМОЩЬЮ АКТИВА. ПОДНИМИ ВСЕХ ЛЮДЕЙ НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ, ДОБЕЙСЯ, ЧТОБЫ ВСЮРУГ БРАНОДЕЛОВ, НЕРАДИВЫХ ЛЮДЕЙ БЫЛА СОЗДАНА ОБСТАНОВКА НЕТЕРПИМОСТИ.

Началась сев кукурузы. **ОБ ЭТОЙ КУЛЬТУРЕ У ТЕБЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ОСОБАЯ ЗАБОТА.** Ты знаешь, если нет квадрата — не будет междуурядной обработки, не будет урожая. Добейся, чтобы сев кукурузы был проведен по лучшим землям, добрыми калиброванными семенами, только при хорошем качестве.

ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ТВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ — ВЫРАСТИТЬ СОРТОВЫЕ СЕМЕНА ДЛЯ ПОСЕВА В 1957 ГОДУ. Создай семенные участки и поставь их под особый контроль. Здесь, на лучших землях должны быть посеяны наилучшие высокородажные и приспособленные к местным условиям сорта.

ОТ ТЕБЯ СЕРЬЕЗНО ЗАВИСИТ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА НОРМАМИ. Буй инициатором создания зеленого конвейера в каждом колхозе, позаботься о выращивании наиболее выгодных нормовых культур в нужном количестве.

В своем обращении ко всем работникам сельского хозяйства ЦК КПСС и Совета Министров ССР призывают провести сев в лучшие сроки, на высоком уровне агротехники. Это необходимо для того, чтобы занять прочную основу высокого урожая, создать нынче условия для досрочного выполнения заданий шестой пятилетки. Решение этой важнейшей задачи во многом зависит от тебя, агроном! Помни, наш край борется в 1956 году за то, чтобы собрать не менее 540 миллионов пудов зерна!

Добивайся обязательного выполнения и перевыполнения плана сева пшеницы, кукурузы, свеклы и других культур!

ПРОЕКТ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ ВЫРАЖАЕТ ЖИЗНЕННЫЕ ИНТЕРЕСЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА. Все для советского человека. Мусеи Гаджиев. — Результат победы Великой Октябрьской социалистической революции. Новое проявление заботы о благе народа. С удвоенной энергией! М. Грищенко. — Волнующий документ. Горячее одобрение. Слово котельщиков. З. Заборовская, Т. Березкова, В. Субботин. — Будем работать еще лучше (1 стр.).

А. Романов. — История одной инициативы (2 стр.).
В. Войнаровский. — О возможностях дальнейшего развития на Алтае сахарной промышленности (2 стр.).
Заявление ТАСС (2 стр.).
А. Килина. — Любимая библиотека школьников (2 стр.).
ВЫПОЛНИ С ЧЕСТЬЮ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — СЕВ ЗАВЕРШАЙ ПРИ ОТЛИЧНОМ КАЧЕСТВЕ! С. Фатнев. — О тех, кто

не верен своему слову. Ю. Черниченко. — Рабочий день бригадира Павла Шербина (3 стр.).
В. Ерманская. — Сокровища русского изобразительного искусства (4 стр.).
Пресс-конференция в Государственной Третьяковской галерее (4 стр.).
«Борба» о переговорах президента ФНРЮ Тито с французскими государственными деятелями (4 стр.).
Выступление У. Черчилля в Аахене (4 стр.).
Положение на Кипре (4 стр.).

Сегодня в номере: Проект Закона о государственных пенсиях выражает жизненные интересы советского народа

Все для советского человека

В обеденный перерыв во всех цехах Московского завода «Динамо» имени Кирова оживленно обсуждался проект Закона о государственных пенсиях.

В красных уголках, на производственных участках прошли многолюдные собрания, беседы и читки газет. Бардовки и молодежь, мужчины и женщины горячо одобряют разработанный Советом Министров ССР проект нового Закона.

В красном уголке второго машинного цеха собралось около 100 слесарей, стачников, обмотчиков, служащих. Слово взяла раздатчица инструмента С. Столбовая.

— Проект Закона о государственных пенсиях, — говорит она, — яркое свидетельство внимания Коммунистической партии к нуждам советских людей. Мой отец работал на нашем заводе до революции. Он гнул спицу на капиталистов до 70 лет, не имея надежды спокойно прожить в старости. Он так и умер на производстве. Теперь, в Советской стране, совсем другое дело. Жизнь с каждым днем становится лучше. Я уверенно смотрю в свой завтрашний день. Моя старость теперь материально обеспечена.

Хороший проект Закона о пенсиях разработало наше правительство, — сказал на собрании инструментальщик слесарь-каровод Б. Александров.

На стыке двух смен митинги состоялись во всех цехах киевского машиностроительного завода «Большевик». Взволнованную речь в механосборочном цехе произнес мастер сборщиков тов. Томатчев.

— За последние время, — сказала она, — опубликовано несколько постановлений, свидетельствующих о том, какую огромную работу проводят партия и правительство о благе народа. Проект Закона о государственных пенсиях отвечает жизненным интересам всех тружеников.

Прошло немногим более двух месяцев со дня окончания XX съезда КПСС, и вот уже претворяются в жизнь его решения. Вслед за сокращением продолжительности рабочего дня в предыдущие и предпраздничные дни, последовало новое положение о продлении сроков отпусков женщинам по беременности и родам. А сейчас — проект нового Закона об улучшении дальнейшего обеспечения трудающихся.

— Только на нашей фабрике, — сказала девушка-работница, — около ста человек получают пенсии от государства. В их числе браковщица Прима Федоровна Черкасова, краудильщица Евдокия Петровна Бобровская, краудильщица Борислава Ивановича Санарова и многие другие. Эти старейшие производственные мастера собираются рабочими, техниками, служащими. Директор машино-тракторной станции тов. Сухоруков зачитал проект Закона.

— Многолетним трудом в горячих печах и заслужил государственную пенсию, — говорит он, — теперь я буду получать значительно больше. Мне еще не хочется бросать работу, есть силы трудиться на производстве, и я не покидаю их, чтобы давать Родине большие продукцию.

Сообщение о предыдущем положении о продлении сроков отпусков женщинам по беременности и родам, — сказала девушка-рабочница Галина Петровна Чеканова, — вспомнило ее о том, что в машиностроительном цехе профсоюза собираются рабочими, техниками, служащими. Директор машино-тракторной станции тов. Сухоруков зачитал проект Закона.

Участковый механик тов. Осьмак в своем выступлении сказал:

— С каждым годом наша жизнь становится богаче и счастливее. От нас, механизаторов сельского хозяйства, зависит многое в выращивании колхозами высоких урожаев зерновых культур, овощей, картофеля. Будем же работать с удвоенной энергией, чтобы на колхозных рынках и в магазинах было достаточно дешевых сельскохозяйственных продуктов.

— Мне уже много лет, — говорит казарвый рабочий, слесарь-инструментальщик Т. Бугаев, — но я спокоен за свою старость. Я от пуши одобряю разработанный проект Закона о государственных пенсиях механизаторов сельского хозяйства Кировской области. В ремонтной мастерской Броварской МТС собирались рабочие, техники, служащие. Директор машино-тракторной станции тов. Сухоруков зачитал проект Закона.

Коммунистическая партия и Советское правительство помнят о наших нуждах и не жалеют средств, чтобы спасти нашу жизнь еще обеспечнее и счастливее!

Мусеи Гаджиев, пенсионер.
г. Баку.

—

Новое проявление заботы о благе народа

ТБИЛИСИ, 10 мая. (ТАСС). Трудящиеся Грузии с чувством большого удовлетворения встретили проект Закона о государственных пенсиях. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, в семьях читают и обсуждают этот документ. Все единодушно заявляют, что он является новым ярким проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о пособиях семьям, которые не имеют возможности содержать себя из-за болезни, инвалидности, беспомощности.

Собрания, посвященные обсуждению проекта Закона о государственных пенсиях, состоялись и в других МТС области.

—

Волнующий документ

В каждой семье сейчас горячо обсуждается проект Закона о государственных пенсиях. С гордостью встречают народом этот волнующий документ. В нем ярко выражена забота Коммунистической партии и Советского правительства о человеческой труженике, о счастливой, обеспеченной жизни тех, кто все свои силы и знания отдает великому делу построения коммунизма.

Мне, человеку пожилому, в эти дни хочется сказать партии и правительству сердечное спасибо. Сорок с лишним лет тому назад я начал了我的 трудовой путь чернорабочим на железнодорожном транспорте, а закончил его в 1950 году на посту председателя сельского Совета. Партия помогла мне овладеть грамотой, обучила на различных курсах. И если, когда я менялся из поселян в рабочий класс, в рядах которой я состоял больше четырех лет, я старалась работать, не жалея сил.

Пенсию я получаю уже десять лет. Теперь по новому Закону государство увеличит мне ее почти в два раза. Повышение государственных пенсий — это результат того, что наша Родина стала богаче.

Советские люди уверены в своем завтрашнем дне. Напряженным трудом они будут извлекать из земли еще больше крепость. Слово котельщиков.

М. Грищенко, пенсионерка.
г. Горно-Алтайск.



На снимке: митинг в придильной фабрике Барнаульского меланинового комбината, посвященный обсуждению проекта Закона о государственных пенсиях. Выступает тростильщица А. Г. Бессонова.

Фото П. Ховрина.

С удвоенной энергией!

КИЕВ, 11 мая. (ТАСС). На предприятиях города проходят митинги, посвященные обсуждению проекта Закона о государственных пенсиях.

На стыке двух смен митинги состоялись во всех цехах киевского машиностроительного завода «Большевик». Взволнованную речь в механосборочном цехе произнесла мастер сборщиков тов. Томатчев.

— За последние время, — сказала она, — опубликовано несколько постанов

История одной инициативы

В дни, когда нет работы, время для трактористов четвертой тракторной бригады, обслуживающей колхоз имени Калинина, тянулось странно медленно. МТС не организовала работу, и людям от скучи некуда было себя дать. Обойдет тракторист вокруг трактора, заберется куда-либо в укромное место и коротает часы на солнцепеке до вечера.

Так было и на сей раз. Прихватив с собой кофуфайку, кто плац, механизаторы ушли поближе к лесополосе, где травка по выше, затишок получше и, если на солнцепеке станет невмоготу, можно быстро перебазироваться в тени. Только тракторист Яков Вебер присматривался к своему полевому стану и после долгого раздумья замечтал:

— Одрихлая наша избушка. Того и смотри завалится. Опасно на ночь заходить в нее.

— Сколько уже писали об этих полевых станах, — заметил кто-то, — сколько разговоров было на заседаниях, и на совещаниях, сколько жалоб, а нашему начальству — хот бы что. Ведь в районе нигде нет ни одного маломальского подходящего полевого стана.

— А что, если самим нам взяться за дело и выстроить полевой стан всему району на усиление, — заметил помощник бригадира Василий Рольман. — Сколько времени после сева у нас пропадает — не счесть. За это время дворец можно построить. А мы сидим и надеемся, что из Рубцовска приедут строители.

Бригадир Алексей Ермолаевич Крисанов быстро вскочил, позвал помощника, и оба они, о чём-то живо переговариваясь, ушли в стан.

Вечером секретарь партийной организации Церво-Успенской МТС т. Гайков заехал к бригадиру:

— Хорошее, необходимое дело вы затеяли. Можете рассчитывать на мою всестороннюю помощь и поддержку.

Объединенный Алексей Ермолаевич зашел к директору МТС т. Сальникову, а от него к председателю колхоза имени Калинина т. Сазонову. И они поддержали инициативу бригадира.

На другой день после завтрака механизаторы погнали серьезный разговор о сооружении благоустроенного полевого стана. Выслушав бригадира, трактористы и прицепчики окружили стол, на котором Крисанов разложил план.

— В центре, — обяснил бригадир, — будет наше общежитие из четырех комнат. Здесь же оборудуем и красный уголок. На против — столовая. А в стороне — гараж и склад для запчастей. Крайнее здание — склад. Весь стан будет огорожен. Посадим

деревья, разобьем аллеи. Перед общежитием будет цветник. Чтобы культура была по всем правилам.

— А когда начнем строить?

— Сегодня же, — ответил бригадир.

Начинаем с заготовки самана. Его потребуется не менее семи тысяч плит. Заготовим бутовый камень для фундамента. Через неделю приступим и к строительству. Рамы, оконные и дверные переплеты, двери. Директор МТС и председатель колхоза пообещали изготовить для нас по первому же требованию. Все работы нам будут оплачены.

— Говори, кому что делать, — послышались голоса со всех сторон.

Трудно было найти в бригаде равнодушного к своей стройке. Одни добывали бутовый камень, другие кололи глину для самана, третьи готовили солому, мастерили формы для поделки плит. На второй день в работу включились и те, кто уходил из полевого стана домой. Больше двадцати человек старались изо всех сил. А через четыре дня семь тысяч саманных плит были готовы. Началась закладка фундаментов.

Вечером почине механизматоров четвертой тракторной бригады разнеслась по всем колхозам и бригадам зоны Перво-Успенской МТС. Многие трактористы других бригад тоже предлагали начать у себя строительство. А в это время бригадир четвертой бригады Алексей Ермолаевич Крисанов ходил из конторы МТС в контору правления колхоза, умолял Сазонова и Сальникова отпустить лесоматериалы. Он выпрашивал, ругался, доказывал. А трактористы, оказавшиеся без дела, опять уныло бредли в лесополосе, волоча в руках иго плащ, его фуфайку.

Видя, что ходьбы к директору и председателю колхоза проще мало, Алексей Ермолаевич обратился к секретарю партбюро т. Гайкову.

— Пусть дадут нам лес, сами будем делать и рамы, и переплеты.

— Поможем, поддержим, — ответил т. Гайков.

И началось... Вопрос о строительстве полевого стана был обговорен, затем вынесен на обсуждение бюро первичной партийной организации, согласован с райкомом партии, подготовлен для обсуждения на партийном собрании. Прошло два месяца. Началась уборочная страда. Механизаторам было уже не до строительства.

Но когда заканчивалась уборка, бригадир Алексей Крисанов снова начал ходить на усадьбу МТС и вправление колхоза, требовать лес для строительства. Но директор МТС и председатель колхоза только разводили руками.

Однажды к работавшим в нескольких километрах от стана трактористам привез яхтинг участники Александр Ганько.

— Хлопцы, — еще издали закричал он,

— почти весь саман у нас забрал.

Те, кто был на пологе, побросали работу и из всех сил помчались к полевому стану. Но было поздно. Болховский ЗИС, груженный саманом, ушел.

— Самоволнничает этот Сазонов, — высыпал яхтинг бригадира, ответил директор МТС Сальников. — Ведь я же ему говорил, что саман нам самим нужен. Надо оставить забрать, а то Сазонов и его улечат.

— Что же я своим трактористам скажу? Как же полевой стан? — взмолился бригадир.

Что ты пристал со своим станом? — повысил голос директор. — Разве с такими, как Сазонов, построишь?

И опять больше месяца прошло в сплохах. До глубокой зимы не знала покоя бригадир. Он уже не требовал, чтобы обеспечили лесом и возвратили саман, он добивался, чтобы уплатили трактористам за поделку самана и закладку фундаментов. Но, не добившись этого, Алексей Ермолаевич махнул рукой и притих.

Пришла весна. При комплектовании тракторных бригад не нашлось места старому механизатору.

— Состарился Бригадир, — обяснял т. Гайков, — размазан уже не тот. Не под силу ему бригадой руководить.

У нового бригадира, с улыбкой говорят трактористы, и размах шире, и инициатива больше. Как выехали в поле, он сам молча взял два толстых бревна, обтесал их торром, поставил в избушке еще две подпорки и сказал:

— Вот и все. И так жить можно.

Замечательная инициатива механизаторов была убита окончательно. В память о ней остались заросли бурлящих фундаментов под общежитие, гаражи, столовую да побочившейся, с подпорками избушки, именуемая полевым станом четвертой тракторной бригады.

**

Так уж повелось среди некоторой части руководящих работников Локтевского района: считать хорошим и ответственным только то, что идет приказом, строгой директивой от высшего уровня органов, а на инициативу снизу, инициативу, проявленную рядовыми рабочими, они смотрят глазами тт. Сазонова, Гайкова и Сальникова.

А. РОМАНОВ.
Локтевский район.

Экономическая конференция в животноводческом районе

ШЕВАЛИНО. (Наш соб. корр.). Райком

партии провел экономическую конференцию по вопросам колхозного животноводства. В доведении и выступлениях были вскрыты многочисленные резервы укрепления экономики колхозов, обобщен опыт передовых ферм.

В центре внимания конференции стоял вопрос о снижении трудовых затрат на единице животноводческой продукции. О претворении в жизнь этого указания партии подробно рассказал председатель сельхозартели имени Воропилова А. К. Федюхин.

Тов. Чирков привел убедительные примеры повысившейся творческой инициативы колхозников, материально заинтересованных в снижении затрат труда на единицу продукции. Если в прошлом году, например, сотня яиц обходилась колхозу более чем в 70 трудодней, то ныне эти затраты снизились до 32 трудодня. В марте ферма получила 2.400 яиц больше, чем предполагалось по плану.

Участники конференции — председатели, заведующие фермами и счетоводами колхозов, директора МТС, партийные работники — обменялись также мнениями об изменениях в зоотехнических правилах, причем телят после двадцатидневного возраста в поедании концентратов, в рационе сывиной дорогостоящее зерно заменяют кукурузным спирсом и клеверной мукой. Значительная экономия трудодней получается в результате механизации ферм, а также пересмотра норм выработки.

Опытом введения хозяйственного рас-

чета в колхозе поделился председатель сельхозартели имени Сталина А. П. Чирков. Здесь каждая бригада сама планирует свою работу, настойчиво борется за выполнение производственных заданий при экономическом расходовании установленного правления лимита трудодней.

Тов. Чирков привел убедительные примеры повысившейся творческой инициативы колхозников, материально заинтересованных в снижении затрат труда на единицу продукции. Если в прошлом году, например, сотня яиц обходилась колхозу более чем в 70 трудодней, то ныне эти затраты снизились до 32 трудодня. В марте ферма получила 2.400 яиц больше, чем предполагалось по плану.

В течении последних трех дней сберегательные кассы гор. Барнаула выплатили по облигациям Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 3.151 выигрыш на сумму 858 тысяч рублей.

На 53 облигации пали выигрыши по 1.000 рублей и на 6 облигаций — по 5.000 рублей.

Оплата выигрыш продолжается...

И. УЗДИН.

Площадь свеклы. Она составит около 50 тысяч гектаров против 30 тысяч гектаров в 1955 году. Впервые будут сеять сахарную свеклу колхозы и крестьянские новые районы, намного возрастут посевы в сельхозах. Значительно пополняется парк свеклоборабатывающих и уборочных машин.

Брянск имеет большие возможности для дальнейшего расширения площадей посева сахарной свеклы и неограниченные — для повышения ее урожайности. Строительство новых железнодорожных линий и ветвей путей позволит включить дополнительно в зону свеклосеяния ряд новых районов.

По предварительным расчетам, в 1960 году сбор сахарной свеклы возрастет в крае по сравнению с 1955 годом в 5,9 раза. Это значит, что существующие сахарные заводы не смогут переработать всей сахарной свеклы и встанет вопрос о строительстве в крае новых сахарных заводов.

Направляется мысль о строительстве в будущем в первую очередь сахарного завода в районе Барнаульского железнодорожного узла. Смыкающиеся здесь железнодорожные линии создадут условия для маневрирования сырьем, подвоза его с любого направления.

Пора подумать и о том, чтобы иметь свой рафинад, не завозить его за тысячу километров из западных районов страны.

Первый же новый сахарный завод должен строиться с рафинадным отделением.

В деле укрепления коровьей базы для животноводства большое значение имеют отходы свеклосахарного производства.

Один гектар посева при урожае свеклы только в 150—250 центнеров дает нам, помимо центнеров сахара, 3—4 тонны свекольной ботвы для силюса, 7 центнеров кормовой патоки и 125 центнеров свежего жома, равного по питательности семи центнерам осва.

При доведении валового сбора свеклы в крае до 10 миллионов центнеров, отходы производства не снятая патока, которая в основном идет на переработку



Столяры вагонного депо станции Барнаул А. И. Белоглазов и Г. И. Солдаткин систематически перевыполняют нормы выработки в полтора раза.

На снимке: Г. И. Солдаткин (внизу) и А. И. Белоглазов.
Фото А. Калабухова.

Собрание актива ДОСААФ

Состоялось собрание активистов — членов ДОСААФ Октябрьского района гор. Барнаула, обсудившее очередные задачи районной организации общества.

Многие первичные организации общества района добились улучшения военно-спортивной и спортивной работы. Так, в первичных организациях ДОСААФ завода транспортного машиностроения, индустриального техникума и других работают стрелковые, мотоциклетные кружки, в которых получают различные специальности члены общества.

С начала года районная организация значительно увеличилась. Вновь созданы первичные организации общества на хлопчатобумажном комбинате, комбайноборочном заводе и других предприятиях района.

Однако многие организации ДОСААФ еще слабо справляются с возложенными на них задачами по военно-спортивной и спортивной работе среди населения. Участники собрания актива тт. Костенко, Власков, Кудряшев и другие подвергли резкой критике районный и краевой комитеты ДОСААФ, которые еще слабо осуществляют руководство первичными организациями.

Командам и отдельным участникам — победителям стрелковых соревнований на собрании актива были вручены дипломы и грамоты районного комитета ДОСААФ. Грамоты получили также лучшие активисты района.

3. ГОРДОН.

3.151 выигрыш

В течение последних трех дней сберегательные кассы гор. Барнаула выплатили по облигациям Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР 3.151 выигрыш на сумму 858 тысяч рублей.

На 53 облигации пали выигрыши по 1.000 рублей и на 6 облигаций — по 5.000 рублей.

Оплата выигрыш продолжается...

И. УЗДИН.

Другие отрасли промышленности, будущие для содействия в строительстве в стиловом зондаже, будут доставлены для содействия в становлении новых районов, намного возрастут посевы в сельхозах. Значительно пополняется парк свеклоборабатывающих и уборочных машин.

Учтывая, что свежий жом малотранспортабельен и может быть использован на корм скоту только приближенными к сахарным заводам хозяйствами, приобретает особо важное значение сушка жома. До сих пор жомосушки Алтайского и Бийского сахарных заводов в результате плохого их использования вырабатывали в сутки каждая вместо 30—40 тонн всего 10—15 тонн сухого жома. Дальше с таким положением мириться нельзя. Жомосушки заводов должны работать на полную мощность, и этого можно добиться, если уже сейчас начать подготовку их к производству. Построить жомосушку необходимо и на Быстроистокском сахарном заводе.

Следует сказать, что на сахарных заводах много неиспользованных резервов. На Быстроистокском заводе в прошлом году была введена в действие треть по счету в Советской Союзе ионитная установка, пред назначенная для более полного извлечения сахара из свеклы. Но использовалась она не на полную мощность. Здесь же с 1954 года строится эстакада для механизированной разгрузки свеклы из железнодорожных вагонов, но конца строительства не видно. А разгрузка, между тем, производится вручную. Серьезные недостатки в организации производства имеются и на других предприятиях. Их необходимо устранить в ходе подготовки к предстоящему сезону сахарозаводов.

Перспективы развития сахарной промышленности в Алтайском крае огромны. Алтай в ближайшие годы станет одним из основных сахаропроизводящих районов нашей Родины и внесет свой вклад в дело

Соберем в 1956 году не менее 540 миллионов пудов зерна!

Выполнни с честью свое обязательство — сев завершай при отличном качестве!

Трудовые будни хлеборобов

РУБЦОВСК. (По телеграфу). Хлеборобы района закончили сев всех яровых культур, кроме кукурузы. Засеяно 134 тысячи гектаров, из них зерновыми — 121.000 гектаров. Основной продовольственной культурой — пшеницей — засеяно 102.000 гектаров, в том числе перенесенным и узорядным способами — 37 тысяч гектаров. Более 30 тысяч гектаров посевов пшеницы прикатано тяжелыми катками. На площади 42 тысячи гектаров внесены бактериальными удобрениями, применявшиеся и другие удобрения.

Колхозы района ведут сев кукурузы квадратно-гнездовым способом.

ГОРЯЧИЙ. (По телеграфу). В Локтевском районе засеваются последние гектары ранних яровых. Всего засеяно 106 тысяч гектаров, в том числе 96 тысяч гектаров основной продовольственной культуры — пшеницы.

На полях колхозов «Краснодолотец», имени Молотова, «Степной пахарь» и других появились первые всходы. Все колхозы ведут сев пшеницы, кукурузы и свеклы.

Под окном директорского кабинета...

— Темпы у нас высокие, но важно сеять другое. Нынешняя весна особая. Самое главное, к чему мы стремимся — высокое качество работ.

Это слова директора Орловской МТС т. Мирончука. С ним вполне соглашается секретарь партийной организации МТС т. Бонченко. Они подкрепляют свою слова примерами из практики посева яровых культур: в соответствии с требованиями агротехники проводилась предпосевовая обработка почвы, широко применялось прикатывание до и после посева, тщательно были подготовлены семена и т. д.

Но...

Сейчас, завершив в основном сев зерновых, МТС развернула квадратно-гнездовой посев кукурузы. И вот теперь, когда необходимо резко усилить борьбу за высокую агротехнику, без чего не вырастить хороший урожай кукурузы, руководители МТС потому что забыли все свои суждения о важности качества полевых работ.

В колхозе имени Клары Цеткин, поля которого видны из директорского кабинета, в первой полеводческой бригаде почва под посев кукурузы подготовлена плохо. Поля не выравнены, обработка его велась вьюхами. К тому же сейчас все поле усеяно быстро растущими сорняками, но его не культивировали, сеют кукурузу прямо по сорнякам.

В МТС имеется большое количество катков, успешно применяющихся на севе зерновых. Особенно важно было бы применить их для подготовки почвы под посев кукурузы.

М. МАШИНСКИЙ.

(Наш соб. корр.).

Знаменский район.

Приступили к посадке овощей

ЕГОРЬЕВКА. (Наш соб. корр.). Механисты Ново-Егорьевской МТС высокими темпами ведут полевые работы. Трактористы бригады Митрофана Балашникова сев ранних культур и яровой пшеницы на площади 1.280 гектаров завершили за 7 дней. Тракторист Василий Головаченко за трактор DT-54 спешно засевал в смеси по 100 гектаров. Тракторист Ефим Беклаев в содружестве с селянами Павлом Миронюковым и Иваном Борченко агрегатом из трех узорядных седлов засевал пшеницией по 75—80 гектаров в смену. Отлично трудились на бороновании и культивации забытые трактористы Иван Шейкин и Николай Буруков. Они ежедневно культивировали по 65—70 гектаров забытия норме 50.

С наступлением теплых солнечных дней колхозные овощеводы приступили к посадке ранних овощей. В сельскохозяйственной артели имени Сталина высадили в грунт на 13 гектарах лук и другие овощи.

Работа на овощных плантациях ведется также в колхозах имени Соняркома, имени Буденного и имени Калинина.

Рабочий день бригадира Павла Щербины

Словно крупные майские звезды, гаснут в полях с утренней зарей огни тракторов. Появляются свежестью с близкого озера, внизу пропумела стая уток. Идет новый день трудовой весны.

Недолгий отдых у Павла Монсеевича Щербины. В полночь он последний раз обезжал агрегаты, а с рассветом уже снова на ногах: нужно все подготовить к заправке тракторов, к техническому уходу. Он обязательно присутствует при приемке.

Уже двадцать весен трудится в Орлеанской МТС бригадир Щербина, и никогда еще весна для него не была такой напряженной.

— Судите сами, — говорит Павел Монсеевич. — Здай под яровые заготовлены полностью, в тракторах своими руками выверена каждая деталь. Значит, обязательство — посеять зерновые за 8 дней — можно выполнить. А народ у нас в большинстве молодой, нынешней весной впервые садится на трактор. Понадчула это сильно меня беспокоило.

Да, немало тревог доставило бригадиру

новое пополнение. Из училища механизации прибыли весной молодые хлопцы, которые еще и пороху, как говорится, не находят, но уже должны были решать судьбу сева. Но не ошиблась дирекция станции, когда направила молодежь на «боевое крещение» в такому опытному командиру сева, как Павел Щербина. Новые из новичков были закреплены сменщиками в опытных трактористах, а некоторым была доверена и самостоятельная работа.

Молодежь быстро почувствовала в бригаде не только начальника и учителя, но и заботливого друга. А когда обстановка в коллективе товарищеская, то и работа спорится. Прочные знания, товарищеская взаимопомощь, молодая, неутомная энергия — разве это не все, что нужно для трудовой победы!

Совсем «зелеными» работниками

пришли в бригаду Николай Лагоша и Виктор Тихомиров. Но в дни сева о них узнала вся машино-тракторная станция. Они первыми заселили трехсекционный агрегатом за пятидневку 600 гектаров. Это значит,

О тех, кто не верен своему слову

Количество техники и заготовленных земель под яровой сеялкой дает полную возможность коллективу Сетовской МТС за десять рабочих дней закончить сев яровых. Однако сетовские механизаторы не выполняют принятых на себя обязательств в социалистическом соревновании с колхозом Грязухинской МТС о проведении весеннего сева складные сроки и на высоком агротехническом уровне. Главные тому причины — плохое использование техники, неоперативное руководство севом со стороны дирекции МТС, отсутствие настоящей живой политической работы с людьми.

— Как идет дела? — осведомился он.

— Стойте, — коротко ответил бригадир.

Оказалось, что у трактора С-80 распавлен подшипник и поврежден боленчатый вал. АТЗ-НАТИ Валентина Баганова еще неделю тому назад отправлен на бускоре в мастерскую и до сих пор стоит там неотремонтированным. У ДТ-54 Геннаида Суртава оторвался клапан и пробил поясень. А колесный трактор Виктора Ширрова председатель колхоза т. Рычагов распорядился еще до ледохода перенести на остров, всласть под махорку 12 гектаров. Механизаторы перегнали трактор, а теперь из-за разлива реки он уже третью неделю стоит без дела.

Повезло удача т. Богачеву, сеялка работала.

— Почему сеют по сорнякам — не знаю. Мое дело — техника, — заявил он потом по этому поводу.

Бригадир тракторной бригады т. Левен тоже нашел оправдание:

— Я советовал, предупреждал...

Бригадир полеводческой бригады т. Дик показал плечами:

— Мы выполняем то, что предлагают свыше.

Такое равнодушие к бракодельству никак не вяжется с высказываниями руководителей МТС о значении высокого качества полевых работ.

В колхозе имени Клары Цеткин, поля которого видны из директорского кабинета, в первой полеводческой бригаде почва под посев кукурузы подготовлена плохо. Поля не выравнены, обработка его велась вьюхами. К тому же сейчас все поле усеяно быстро растущими сорняками, но его не культивировали, сеют кукурузу прямо по сорнякам.

В МТС имеется большое количество катков, успешно применяющихся на севе зерновых. Особенно важно было бы применить их для подготовки почвы под посев кукурузы.

Низкие темпы сева, бракодельство обясняются тем, что очень слабо поставлена работа с людьми, партийная организация не мобилизует всех механизаторов на выполнение принятых обязательств.

Секретарь партийной организации Сетовской МТС т. Зордара и секретарь райкома партии по зоне т. Ненажин уверенно заявляют, что у них все механизаторы очищены социалистическим соревнованием, между бригадами заключены договоры. Не будем оспаривать формальность сторон этого дела. Обязательства есть, договоры тоже. Но стоит заглянуть в учетные листки трактористов в любой бригаде, чтобы убедиться, что две трети их не выполняют даже сменных заданий. Проверка договорных обязательств не производится, во многих бригадах отсутствует гласность соревнования. В самой МТС на доске по показателей еще не размещены результаты работы бригад на севе. Руководители МТС и работники земельной группы райкома партии плохо знают передовых механизаторов, не распространяют их опыта. Можем ли они быть уверены в успехе сева?

Сейчас все хлеборобы края трудаются, не покладая рук, стараются провести сев в самые короткие сроки — за 10—12 дней. А вот директор Тальменской МТС т. Майданский считает, что самые лучшие сроки сева в колхозе имени Копкона — 25 дней и уборки — 35 дней. Колхозники предъявили обещание собранным артиллерией показать, что колхоз может провести сев за 10—12 дней. Лишили бы механизаторы не подвели. Но т. Майданский заявил: «Соглашайтесь на мои сроки и не подпишите договор с колхозом на 1956 год». И на этот раз трактористы, а не землемеры, засевают сев. Колхозники волнуются. А Майданский? А Майданский сохранил олимпийское спортивное единство. Ведь он так и предсказывал!

Г. ШАРОПИН,

член колхоза имени Микояна, Тальменский район.

Весенние ОГРУДЫ

ТОВ. МАЙДАНСКИЙ
«ДОГОВАРИВАЙСЯ»

Сейчас все хлеборобы края трудаются, не покладая рук, стараются провести сев в самые короткие сроки — за 10—12 дней. А вот директор Тальменской МТС т. Майданский считает, что самые лучшие сроки сева в колхозе имени Копкона — 25 дней и уборки — 35 дней. Колхозники предъявили обещание собранным артиллерией показать, что колхоз может провести сев за 10—12 дней. Лишили бы механизаторы не подвели. Но т. Майданский заявил: «Соглашайтесь на мои сроки и не подпишите договор с колхозом на 1956 год». И на этот раз трактористы, а не землемеры, засевают сев. Колхозники волнуются. А Майданский? А Майданский сохранил олимпийское спортивное единство. Ведь он так и предсказывал!

На дни в колхозе «За колхозную жизнь», расположенного в Красногорском районе, засевали тракторная бригада т. Чайкина. Большая половина семян пшеницы оказалась на поверхности почвы. Мелко заделывались семена и на других участках. Бригадир тракторной бригады т. Чайкин действует по принципу «Помоги себе сам». Лишил бы выполнить план по мягкой пашне, а там — хоть трава не расти.

С. ФАТИН,

член колхоза имени Копкона, Гризухинский район.

ПОСЕЯНО — И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

На дни в колхозе «За колхозную жизнь», расположенного в Красногорском районе, засевали тракторная бригада т. Чайкина. Большая половина семян пшеницы оказалась на поверхности почвы. Мелко заделывались семена и на других участках. Бригадир тракторной бригады т. Чайкин действует по принципу «Помоги себе сам».

Лишил бы выполнить план по мягкой пашне, а там — хоть трава не расти.

С. БУРЧИК,

Мамонтовский район.

обедом, быстро и добродушно проводят тех-ху.

Но не у всех еще новичков дела идут так отлично. Трудновато дается механизаторское дело молодым трактористам Николаю Лагунину и Александру Тихомирову. Ребята старателльные, могут стать настоящими хлеборобами. С ними решена сегодня побеседовать бригадир во время приемки. (Снимок 1).

— Выезжай только тогда, когда уверен, что трактор будет отлично работать не только эту смену, но и всю посевную!

Это правило стало законом в бригаде, но Павел Монсеевич считает, что не грех повторить его еще раз молодым трактористам.

Кончилась заправка, и снова утихло все у передвижной нефтебазы, снова в действии все агрегаты.

Целый день Павел Монсеевич в поле. Его мотоцикл появляется то у агрегата Лагуна, то на полосе, где работает Николай Лагуна, то у трактора Юрия Савина. Столько следят бригадир за качеством сева, чтобы каждый тракторист знал, что ему не смахнуть.

Весной хлеборобы края трудаются, не покладая рук. После посева появляются легкие катки, внимательно следят, чтобы сеялки были в полной исправности — ведь маленький недосмотр может привести к остановке агрегата — не засиживаются

всегда, быстро и добродушно проводят тех-ху.

Но бригадир не удивлялся успеху трактористов. Он видел, что ребята, как великолепно ценят, берегут каждую минуту. Во время засыпки семян они сами подносят мешки, внимательно следят, чтобы сеялки были в полной исправности — ведь маленький недосмотр может привести к остановке агрегата — не засиживаются

всегда, быстро и добродушно проводят тех-ху.

Весной хлеборобы края трудаются, не покладая рук. После посева появляются легкие катки, внимательно следят, чтобы сеялки были в полной исправности — ведь маленький недосмотр может привести к остановке агрегата — не засиживаются

всегда, быстро и добродушно проводят тех-ху.

С. БУРЧИК,

Мамонтовский район.

и правления колхоза имени Кубышева. (Снимок 4).

Тепло поздравляя победителей, директор МТС т. Богачев пожелал бригаде трудиться так, чтобы и на севе кукурузы удержать землю за собой.

А вечером свободные от смены трактористы бригады собирались посетить сеялки, послушать задувочные переборы

о ходе весеннего сева по районам края на 10 мая 1956 года

(По данным крайсельхозуправления)

Продукт	План	Выполн.	В т. ч.	План	Выполн.	В т. ч.

<tbl_r cells="7" ix="2" maxcspan="1

Сокровищница русского изобразительного искусства

(К 100-летию Государственной Третьяковской галереи)

В мае 1956 года наша Родина отмечает столетие со дня основания Государственной Третьяковской галереи — сокровищницы русского изобразительного искусства, служившей пользующейся всеобщей любовью советского народа.

Начало собирательству картин «русской школы» середины XIX века было положено в мае 1856 года.

Создателем галереи был московский промышленник Павел Михайлович Третьяков (1832—1898 гг.). По своим убеждениям и своей общественной деятельности он может быть причислен к лучшим представителям русского общества того времени.

Первым произведением, приобретенным П. М. Третьяковым в 1856 году, была маленькая картина художника И. Г. Шильдера «Искушение». Созданная в традициях школы Федотова, она представляла собой пример критического реализма. Сюжет картины посыпан простым, белым людям. В центре картины — молодая девочка, которая с негодованием отвергает старую сводню. Картина весьма характерна для пятидесятых годов прошлого столетия.

В 1861 году в галерее была приобретена картина В. Г. Перова «Сельский брестный хол на пасхе». В ней смело обличалось плющество духовенства.

В 1871 году открылась первая выставка Товарищества передвижных художественных выставок, или передвижников, как их стали называть.

П. М. Третьяков горячо сознавал передвижников. Со многими из них он был связан тесной дружбой, многогранной перепиской. Выставки передвижников являлись неизменным источником, из которого Третьяков черпал все лучшее, наиболее художественное и передовое для своей галереи. Поэтому искусство передвижников оказалось в галерее представлением наиболее полно.

С первой передвижной выставки в 1871 году Третьяковы были приобретены картины художника И. И. Ге «Петр и Алексей». Это первое произведение передвижнического исторического жанра, глубоко правдивое по своему характеру.

Прекрасно подобрана в галерее русская пейзажная живопись, многообразно раскрывающая образ Родины. Кто не знает пейзажа, изображающего пору ранней весны с проталинами, старой шатровой колокольней, корытыми берегами и широкими далами! Это картина Саврасова «Грачи прилетели». Здесь же замечательные полотна Ф. Васильева, Шишкина, Буниной, Айвазовского и многих других художников.

Не удивляясь возможностью покупать лучшие произведения, Третьяков уже в 70-х годах стал заказывать художникам портреты знаменных русских деятелей науки и культуры. Так были созданы П. Ершовы портреты Достоевского, Островского, Д. Аля, Художнику Брамсому был спешно заказан портрет Л. Н. Толстого.

Галерея П. М. Третьякова уже в 60-х годах приобретает известность. Число посетителей год от года возрастало. В 1874 году была приобретена знаменитая «Туркестанская серия» В. В. Верещагина.

В конце 70-х годов в галерее поступают лучшие произведения молодого И. Е. Репина. Третьяков с самого начала своего знакомства с Репиным был необычайно высокого мнения о его творчестве.

В галерее находятся знаменные картины Репина: «Брестский хол в Бородине», «Не жалко», «Пареня Софья», «Запорожцы», ряд первоклассных портретов и, наконец, лучшая его картина — «Иван Грозный и сын его Иван 16 ноября 1581 года». Эта картина потрясает своим драматизмом, жизненностью образов, глубиной, подлинным историзмом и одновременно ясной связью с современностью. Недаром реалистам обняли Репина в «тendenции известного рода». Картина была запрещена к показу. Когда Третьяков прибрал эту картину, слова обнаружились при этом смелость и независимость суждений, ему было предложено не показывать ее зрителям галереи.

Другой великий русский живописец — В. И. Суриков, представлен в галерее тремя лучшими картинами. Он, как и Репин, великий реалист деревенской жизни. В творчестве Сурикова прошлое раскрывается как борьба народа, во всей его сложности, величию и национальной красоте. Значение Сурикова заключается в том, что он явился певцом народной массы — основной движущей силы истории.

В конце 70-х годов в галерее появляются произведения представителей уже более молодого поколения русских художников. Так, в 1879 году была приобретена маленькая картина 18-летнего Левитана — «Осенин день. Сокольники». Вслед за И. И. Левитаном в галерее вступает и молодой тогда В. А. Серов — ученик Репина, великий реалист деревенской жизни. В творчестве Серова прошлое раскрывается как борьба народа, во всей его сложности, величию и национальной красоте. Значение Серова заключается в том, что он явился певцом народной массы — основной движущей силы истории.

Таким образом, экспозиция Третьяковской галереи охватывает период последовательного развития русского искусства почти за целое тысячелетие! Она стала музеем мирового значения.

Замечательное содружество трех советских художников Куприянова, Крылова и Соколова (Букрина) представлено знаменитой картиной «Копец», изображающей последние минуты гитлеровского штаба, и другими произведениями.

В ряде произведений, поступивших в Третьяковскую галерею в послевоенное время, радостно звучит тема мирного труда советских людей.

Таким образом, экспозиция Третьяковской галереи охватывает период последовательного развития русского искусства почти за целое тысячелетие! Она стала музеем мирового значения.

Представители Третьяковской галереи любуются произведениями русских и советских мастеров, воплотивших в художественных образах прошлое и настоящее нашей Родины. Воспитание эстетического вкуса, повышение культурного уровня необходимо для формирования духовного облика советских людей — строителей коммунизма.

В. ЕРМОНСКАЯ.

Пресс-конференция в Государственной Третьяковской галерее

10 мая в Москве состоялась пресс-конференция советских и зарубежных корреспондентов, посвященная 100-летию Государственной Третьяковской галереи, которое исполняется в мае этого года.

Перед собравшимися журналистами выступил председатель Бессарабского комитета по проведению 100-летия народного художника СССР Б. Иогансон, который рассказал об общественном и художественном значении галереи, истории ее создания, о хранящихся в ее собрании «сокровищах отечественного искусства. Б. Иогансон подчеркнул, что столетие музея является праздником не только для советского народа, но и всех передовых людей мира, которые видят в искусстве могущество средства воспитания народных масс. Огромная популярность галереи обясняется тем, что с самого основания она стала средоточием

Всекитайский слет передовиков производства закончился

ПЕКИН, 10 мая. (ТАСС). Сегодня закончился Всекитайский слет передовиков производства. Его участники обратились с письмом к рабочим и служащим всего Китая.

Перед китайским народом, говорится в письме, стоит историческая задача — превратить Китай в мощную социалистическую промышленную страну. Для этого необходимо не только досрочно выполнить и перевыполнить пятилетний план развития народного хозяйства КНР, но и быстрыми темпами завершить дело построения Китая.

Для выполнения этой исторической задачи слет призвал рабочих и служащих всемерно развивать творческую инициативу, быстро ликвидировать отсталость Китая в области культуры и науки, с гербом города Москвы на главном кокошнике.

Большая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила народные массы, и они жаждут познаний к знаниям. В галерее пришли не только представители интеллигентии, но и рабочие, крестьяне, солдаты и школьники.

3 июня 1918 года Владимир Ильин Ленин подписал Постановление Совета Народных Комиссаров, которое гласило:

«Принимая во внимание, что Московская городская художественная галерея Палья и Сергея Михайловича Третьяковых является примером критического реализма. Сюжет картин посыпан простым, белым людям. В центре картин — молодая девочка, которая с негодованием отвергает старую сводню. Картина весьма характерна для пятидесятых годов прошлого столетия.

В 1899—1901 годах фасад галереи был перестроен по эскизам художника В. М. Ващенко. Фасад был придан вид русского терема с островерхими кровлями, отделанными цветными изразцами, с гербом города Москвы на главном кокошнике.

В 1899—1901 годах фасад галереи был перестроен по эскизам художника В. М. Ващенко. Фасад был придан вид русского терема с островерхими кровлями, отделанными цветными изразцами, с гербом города Москвы на главном кокошнике.

Большая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила народные массы, и они жаждут познаний к знаниям. В галерее пришли не только представители интеллигентии, но и рабочие, крестьяне, солдаты и школьники.

БУДАПЕШТ, 10 мая. (ТАСС). До войны Венгрия, обладавшая довольно значительными запасами нефти, по существу не имела своих национальных нефтяных промыслов. Добыча нефти осуществлялась американскими и немецкими компаниями, которые хищнической эксплуатацией нефтяных скважин нанесли большой ущерб народному хозяйству Венгрии. После второй мировой войны до национализации нефтяных промыслов добыча нефти в Венгрии не превышала 600 тысяч тонн в год. Коренной перелом в этой отрасли промышленности произошел после национализации нефтяных промыслов. Уже в годы первой венгерской пятилетки в районах Лояси, Хахота, Липшань, Богородицких и Тороньи добывалась государственной собственностью».

Тем самым как галерее было признано общегосударственное, национальное значение. За нее было закреплено и имя основателя галереи, вошедшее в ее название: Государственная Третьяковская галерея.

После Октябрьской революции в галерее стала вливаться другие национализированные коллекции русского изобразительного искусства, поступавшие из музеев, церквей и других частных собраний.

В 1925 году в Третьяковскую галерею влизо Румянцевского собрания (Гумяновский музей) с картинами Федотова, А. Иванова и других. Появилась возможность создания отдела русского искусства XVIII века и первой половины XIX века.

Среди произведений живописи в галерее оказались шедевры художников Рокотова, Левицкого, Боровиковского, Кипренского, Айвазовского, Кундзини, Айвазовского и многих других художников.

Было собрано множество драгоценных памятников иконописи, что позволило создать отдел древнерусского искусства. В Третьяковской галерее представлены первоклассные уникальные памятники эпохи Киевской и Новгородской Руси XI—XII веков. Здесь находится знаменитая «Владимирская Богоматерь».

Искусство Москвы XV века представлено иконой «Троица» и другими произведениями гениального художника Айвазовского. Рубль, которому ленинским декретом о «монументальной пропаганде» было решено соорудить памятник.

В конце 20-х — начале 30-х годов был создан отдел советского искусства. В настоящее время этот отдел является самым полным собранием, характеризующим всю историю искусства советских мастеров классики и резца.

В галерее находятся первые портреты великого Ленина, исполненные с натуры скульптором Н. А. Андреевым в 20-х годах, картина И. И. Бродского «Ленин в Смоленске», германо-романтические скульптуры И. Д. Шадра, картины М. Б. Грекова, посвященные сорванным дням гражданской войны.

В залах этого отдела выставлены портреты художника М. В. Нестерова, запечатлевшие образы советской интелигенции — учеников, художников, артистов. В галерее находятся произведения В. И. Мухоморова. Это широко известная статья «Работы и художники», портреты советских людей 30-х годов и эпохи Великой Отечественной войны. К произведениям военного времени относятся также статуя юной героини ленинского комсомола — Зои Босмольянской, исполненная скульптором М. Г. Манизером для памятника в Тамбове.

Замечательное содружество трех советских художников Куприянова, Крылова и Соколова (Букрина) представлено знаменитой картиной «Копец», изображающей Фредерика в последние минуты гитлеровского штаба, и другими произведениями.

В галерее, поступивших в Третьяковскую галерею в послевоенное время, радостно звучит тема мирного труда советских людей.

Таким образом, экспозиция Третьяковской галереи охватывает период последовательного развития русского искусства почти за целое тысячелетие! Она стала музеем мирового значения.

Представители Третьяковской галереи любуются произведениями русских и советских мастеров, воплотивших в художественных образах прошлое и настоящее нашей Родины. Воспитание эстетического вкуса, повышение культурного уровня необходимо для формирования духовного облика советских людей — строителей коммунизма.

В. ЕРМОНСКАЯ.

Сегодня в театре и кино:

Краевой «ТЕАТР ДРАМЫ», КРЕМЛЕВСКИЙ КУРАНТЫ. Кинотеатр «РОДИНА».

В зале № 1 — ПРЕКРАСНАЯ ИНКИРЫ. В зале № 2 — ДЛЯ ДЛЯЧУЛИ. В программе специальный выпуск БИЗОН АНГЛИИ тт. Н. А. БЛГАНИНА и Н. С. ХРУЩЕВА. На дне — М. 306.

Кинотеатр «ОКТИЯБРЬ».

Индийский художественный фильм СЛУЖАЯ. В фойе для зрителей демонстрируется кинофильм МОСКА ВОСХОДЯТ Н. А. БУЛГАНИНА и Н. С. ХРУЩЕВА.

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Индийский художественный фильм УРАГАН. КИНОСАЛОН «ПЕРВОМАССИЙ». ПЕРВЫЙ ЭПОЛОН.

Сеансы: в 11 ч., 1 ч., 3 ч. дня.

Сеансы: в 4 ч., 7 ч., 9 ч., 19 ч. вечера.

Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ.

ПЕРВЫЙ ЭПОЛОН.

Сеансы: в 4 ч., 8 ч., 10 ч. вечера.

КИНИКА МЕРИ.

Сеансы: в 2 ч., 6 ч.

БАРНАУЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА «АЛТАИСТРОЙ»

ДЛЯ РАБОТЫ НА СТРОЙКАХ БАРНАУЛА

ТРЕБУЮТСЯ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ:

ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, БЕТОННИКИ, АРМАТУРНИКИ, ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

С рабочими, проживающими в г. Барнауле, заключаются договоры на 1—2 года. При этом выплачивается единовременное безвозратное пособие в сумме 300 и 600 рублей.

Обращаться по адресу: г. Барнаул, ул. Финударника, 218, в отдел кадров СМУ № 1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Карабеяко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справка (круглые сутки) 3—46 и 14—03; редакция 14—03; заем редактора 15—48; ответ секретаря 18—12; заем ответ секретаря 4—54.

ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4—78; промышленно-транспортный 3—06; сельскохозяйственный 19—22; культуры и быта 17—55; информационный 9—30; писем труящихся 15—84; прием корреспонденции по телефону — 7—34 3—81.

АГ 0319.